

摘下“致富果” 走上幸福路

本报记者 张雪峰 李严 摄影报道

10月中旬，时值深秋，大地五色斑斓，位于毛集实验区焦岗湖景区旁的一处无花果种植基地里，成熟的果实正在采收，丰富着焦岗湖景区的果品供应。糯软香甜的无花果乐了游人，也带动了种植户增收，助力于乡村振兴。

淮南市皖淮梦无花果种植专业合作社位于焦岗湖镇周台村，恰在焦岗湖景区入口的道路旁。8年前，正是看中这里独特的区位优势，返乡创业的丁多喜邀回在外打工的外甥詹可山，利用这儿的140亩土地，成立了皖淮梦无花果种植合作社。合作社从山东威海引进种苗，开启了无花果种植，经过几年试种和淘汰，如今只留下“波姬红”和“布兰瑞克”两个品种。其中，“波姬红”成熟时呈紫红色，果型大，品相好，以销售鲜果为主；而“布兰瑞克”果实小些，果皮黄绿色，甜度更高，主要用于烘作果干。

无花果喜肥，合作社就专门制作农家肥，以羊粪、猪粪及鸡粪堆沤发酵而成，施用这样的有机肥，结出的无花果才能长得大、味道好。无花果果期长，从每年7月可采收到11月中下旬，亩产达4000斤。价格

随行就市，整个采收期里，平均下来，合作社的无花果每斤约6元，刨去生产成本，每亩收益超万元。

据了解，无花果口感软糯甘甜，具有一定的养生功效，越来越受到市场欢迎，备受推崇。其具有多种人体必需氨基酸、果胶及微量元素，能促进消化，润肠通便，还有降血脂、降血压等多种功效。民间也常以无花果治拉肚子，可止痢。除鲜食外，无花果也可煮粥、榨汁或熬制冰糖水等，吃法多样。研究显示，无花果的枝叶和果柄中所含的白色浆液，含有抗肿瘤成分，无花果的养生功效即缘于此。

除传统鲜果外，皖淮梦无花果种植合作社又引入烘干设备，将果型小些的无花果剖开烘干，制作成干果。干果可直接食用或是泡茶，亦有着独特的养生功效。另外，无花果鲜品也可直接泡酒，制成果酒。如此，进一步延伸了无花果的产业链。同时，在皖淮梦无花果种植合作社的带动影响下，焦岗湖一带无花果种植面积不断扩大，用工人数不断增加，成为了当地种植户的“增收果”“致富果”。



现场打印准考证、签署《承诺书》…… 2023年度“法考”主观题考试 让监考官“操碎了心”

本报讯（记者 李舒韵 摄影报道）“本人参加考试未携带居民身份证，经考务安全管理系统人像对比后被允许入场参加考试，现郑重承诺如下……”10月15日，2023年度国家统一法律职业资格考试淮南考区主观题考试在安徽工贸职业技术学院进行，全市319名考生报名参考。当天，在考务安全通道内，一位考生因未带身份证，正在填写《承诺书》。监考人员表示，现场未带身份证件的考生，考试结束后需向市司法局提供相关的身份证件，由市司法局核实后，方可确认考试成绩有效。

2023年度国家统一法律职业资格考试分为客观题考试和主观题考试两个阶段，其中客观题考试已于2023年9月16日、17

日分两个批次举行。参加此次主观题考试的为2023年客观题考试成绩合格人员以及2022年客观题考试成绩合格保留人员。此次主观题考试淮南考区设6个考场、2个备用考场，全部为计算机考场。在考务安全通道内，监考人员设置了打印机，临时为“粗心”考生打印准考证。

为保障该考试平稳安全进行，市司法局牢固树立以考生为中心的思想，精心制定考试组织实施方案和应急处置工作预案，考前对机房、设备、检录系统进行测试，进行应急演练，针对考场管理、电力保障、监控设备、网络设施、考生管理等方面细化方案，明确责任分工和具体要求，有效提升考生的满意度。



传播慈善理念 支持慈善创新

本报讯（记者 张雪峰）慈善事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，在消除贫困、维护社会和谐稳定等方面具有重要作用。10月中旬，淮南市政府新闻办举行慈善工作新闻发布会，市民政局负责人围绕全市慈善工作的现状和发展进行了介绍。

淮河早报、淮南网记者从发布会上获悉，市民政系统积极支持慈善创新活动，推行社区（村）慈善基金试点工作。作为落实《善行淮南行动方案（2022—2025年）》的重要部署，市民政局在2022年5月在全市开展社区（村）慈善基金试点工作。截至目前，全市共有33个社区（村）设立了慈善基金，分布在各县区，其中区级慈善基金1个，乡镇慈善基金1个，31个社区（村）慈善基金。市、县（区）、街道（乡镇）和社区（村）慈善联动，多维运行，实现了慈善基金试点工作县区全覆盖。

同时，创新实施慈善项目。为及时向困境中的“一老一小”提供精准帮助，今年1月，市慈善总会使用慈善资金29.954万元，采购了口罩和免洗凝胶，为全市16105名分散居住特困老人每人发放了两袋一次性医用口罩和一瓶500毫升免洗酒精凝胶的“防疫健康包”。同时，各县区慈善协会也积极协调相关部门，购买了体温计、常用药物等物资发放给困难群众，解决了特困人员的燃眉之急。市慈善总会又拿出4.6万元为全市孤儿和事实无人抚养儿童购买防疫健康用品，引导困境儿童养成良好的卫生习惯。

今年2月实施了3个“慈善助老”和3个“慈善助童”项目，主要是为留守儿童、困境儿童和独居困境老人提供专业服务和评估，目前已经结项。在2023年的“50项民生实事”中，市民政局和市慈善总会救助血友病困难患者22人，救助恶性肿瘤、心脏大血管疾病、再生障碍性贫血等重大疾病困难患者35名，使用资金17.1万元。